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 سرانجام پیگیری اصناف درباره 

مالیات
میزان و شیوه وضع مالیات عملکرد 
سال1400  به ویژه بر سر 
تراکنش‌های بانکی نتیجه داد و دولت و بازار به توافق 
رسیدند تا لایحه تنفس یک‌ساله مالیاتی اصناف به 
مجلس ارسال شود. با این تصمیم احتمال می‌رود 
بخشی از درآمدهای مالیاتی پیش‌بینی شده در 
بودجه از مسیر وضع مالیات بر کسب و کارها محقق 
نشود که در این صورت دولت ناگزیر به فروش اوراق 

قرضه می‌شود. 
به‌گزارش همشهری، احسان خاندوزی در جریان 
برگزاری نشستی با عنوان هم‌اندیشی دولت، مجلس 
و اصناف در خصوص مالیات بر درآمد مشاغل صنفی 
اعلام کرد: طرح تنفس یک ساله مالیاتی اصناف 
به مجلس شورای اسلامی ارسال می‌شود. او افزود: 
نشست بسیار خوبی با روسای برخی اتحادیه‌ها و 
اتاق‌های اصناف مراکز استان‌ها و همچنین انجمن 
اسامی بازار تهران برگزار شد تا موارد موردنظر 
طرفین به طور شفاف و روشن مطرح شود. وی 
توافق نخست بین دولت و بازار را تمدید مهلت ارائه 
اظهارنامه‌های مالیاتی فراتر از مهلت قانونی تا تیرماه 
اعلام کرد. این در حالی است که بر اساس قانون 
مهلت ارائه اظهارنامه‌های مالیاتی پایان خردادماه 
است. خاندوزی همچنین گفت: قرار شد کمیته ای 
‌3نفره در سراسر استان‌ها با حضور رئیس اتاق اصناف 
مرکز استان یا نماینده وی، نماینده مجلس و نماینده 
اداره مالیات شکل گیرد تا به شکایت فعالان صنفی 
رسیدگی شده و پیشنهادها احصاء شود و امیدواریم 
به سرعت به اشکالات و ابهامات رسیدگی کنیم و 
نه تنها نارضایتی‌هایی که از سوی اصناف مطرح 
می‌شود را رفع کنیم بلکه به توافق پایداری برای 

جداول و ضرایب مالیاتی در سال‌های آینده برسیم.
وزیر اقتصاد با بیان اینکه نمی‌توانیم از قانون مصوب 
مجلس تخطی کنیم، افزود: وزارت اقتصاد تلاش 
می‌کند تا سقف مشمولان تبصره ماده100 قانون 
مالیات‌های مستقیم افزایش یابد و نامه‌نگاری‌ها 
برای گرفتن مجوز قانونی انجام شده اما  )درخواست( 
تنفس یک‌ساله مالیاتی مستلزم مصوبه مجلس 
شورای اسلامی است و در صورت تصویب دولت نیز 

مجری قانون خواهد بود.

خاندوزی با بیان اینکه باید از مداخلات سلیقه‌ای 
ممیز محور به سمت رویکرد سامانه محور حرکت 
کنیم، گفت: اجرای قانون پایانه‌های فروشگاهی 
و سامانه مودیان کمک خواهد کرد که حداکثر 
شفافیت اقتصادی ایجاد شود و بسیاری از اختلافات 

و ابهاماتی که امروز مطرح می‌شود رفع خواهد شد.

سیگنال مجلس به بازار
محمد رضا پورابراهیمی، رئیس کمیسیون اقتصادی 
 مجلس هم در این نشست با بیان اینکه اصناف

تمام قد عقبه انقلاب و نظام هستند و پای آرمان‌های 
انقلاب ایستاده‌اند، از آماده‌ نبودن زیرساخت‌های 
مالیاتی جامع انتقاد کرد و گفت:  در بحث تراکنش‌ها 
بین دو ممیز مالیاتی در عرصه اطلاعات دو نگاه 
متفاوت است و باید راهکاری دیده شود تا حق اصناف 
تضعیف نشود. وی افزود: از سازمان امور مالیاتی 
می‌خواهیم که دستورالعمل دقیق نحوه رسیدگی به 
اطلاعات را منتشر کند تا دغدغه‌های صنفی حل و 
واحدهای متخلف شناسایی شوند.  شهباز حسن‌پور، 
رئیس فراکسیون اصناف در مجلس هم گفت: یکی 
از مطالبات صنفی، یک سال تنفس مالیاتی است. 
فراکسیون اصناف و مجلس شورای اسلامی نامه‌ای با 
نظر اصناف برای سران قوا تنظیم خواهند کرد. آنچه 
سران قوا مقرر کنند همگان به آن پایبند خواهند بود.

چالش بر سر تراکنش‌ها
به گزارش همشهری، اختاف بر سر مالیات 
عملکرد واحدهای صنفی سال1400 به ویژه بر سر 
مالیات‌ستانی از تراکنش‌های بانکی بالا گرفت. سعید 
ممبینی،  رئیس اتاق اصناف ایران توضیح می‌دهد 
رویکرد سازمان امور مالیاتی کشور امسال برای 
تعیین مالیات سال۱۴۰۰ مبنای تراکنش‌های بانکی 
واحدهای صنفی و مودیان صنفی به چند دلیل مورد 

انتقاد جامعه اصناف قرار گرفته است.
وی دلیل نخست مخالفت اصناف را عدم اطلاع‌رسانی 
کافی به مودیان در گذشته اعلام و تاکید کرد: بعضی 
از تراکنش‌ها لزوماً به معنای فروش محصول نبوده 
است. این مدافع اصناف از سردرگمی اصناف به 
دلیل برداشت متفاوت از قانون به عنوان دلیل دوم 
مخالفت‌ها یاد کرد و افزود: در اولین سال از اجرای این 

قانون شاهد برداشت‌های متفاوت و نظرات متناقض 
از قانون در استان‌ها هستیم. این موجب سردرگمی 
مودیان شده است و به همین دلیل مکاتباتی از سوی 
اتاق اصناف ایران با وزیر امور اقتصاد و دارایی، شخص 
رئیس‌جمهور، سایر مقامات اجرایی و مجلس شورای 

اسلامی انجام شده است.
به گفته ممبینی با دستور رئیس جمهور قرار شده 
که سقف استفاده از تبصره 100 قانون  قانون مالیات 
مستقیم تا 4.8 میلیارد تومان افزایش یافته تا تعداد 
بیشتری از مودیان تحت پوشش این مزیت قانونی 
قرار گیرند. رئیس اتاق اصناف همچنین اعلام کرد: 
به دلیل این تفاوت تفاسیر از قانون در استان‌ها از 
رئیس‌جمهور خواستیم تا برای ثبات آرا و رسیدگی 
به وضعیت مالیاتی مودیان فرصت بیشتری برای 
ارائه اظهارنامه مالیاتی بدهند که مورد موافقت 
رئیس‌جمهور قرار گرفت و امروز نیز وزیر امور اقتصاد 
و دارایی ۱۵ روز فرصت ارائه اظهارنامه مالیاتی 

اصناف و استفاده از تبصره ۱۰۰ را تمدیدکرد.

واکنش سخنگوی دولت
علی بهادری جهرمی هم دیروز در نشست هفتگی 
خود در پاسخ به سوالی درباره اعتراضات برخی 
اصناف نسبت به مقررات جدید مالیاتی گفت: 
قانونگذار در قانون بودجه تکلیفی به دولت داشته 
که از تراکنش‌های مربوط دستگاه‌های کارتخوان 
مالیات اخذ شود و دولت مکلف بوده تراکنش‌های 
دستگاه کارتخوان را مورد توجه قرار دهد. وی با 
بیان این‌که مبنای دولت در بررسی، همکاری و 
همیاری با مجموعه اصناف و بازاریان است، افزود: 
تا به امروز حدود یک میلیون نفر مشمول مالیات 
بوده‌اند که قریب به ‌۵۵۰هزار نفر از آنها مالیات 
صفر برایشان لحاظ شده است. او افزود: از همین 
یک میلیون نفر بیش از ۱۰۰ هزار واحد صنفی 
مالیات‌شان زیر ‌۵میلیون و حدود ‌۳۰هزار واحد نیز 

بین ‌۵تا‌۱۰میلیون تومان در سال بوده است.
بهادری جهرمی گفت: رئیس‌جمهور به سازمان 
مالیاتی تأکید کردند که بنای کار باید اعتماد 
به کسبه عزیز و اصناف باشد و ماک و معیار 
خوداظهاری مؤدیان است؛ مگر آنکه دلایل متقنی 

برای رد آن وجود داشته باشد.

کاهش فشار مالیاتی بر بازار 
همزمان سعید توتونچی، معاون حقوقی و فنی 
مالیاتی سازمان امور مالیاتی کشور از بازنگری و 
تعدیل نسبت‌های سود فعالیت‌های صنفی و مشاغل 

خبر داد. 
او گفت: بر اساس اختیارات قانونی و با لحاظ شرایط 
اقتصادی و کرونایی سال گذشته و همچنین افزایش 
هزینه‌های فعالیت اصناف کشور و به‌تبع آن کاهش 
حاشیه سود فعالیت اصناف و مشاغل ، موضوع 
بازنگری و تعدیل نسبت‌های سود گروه‌های صنفی 
مختلف در دستور کار سازمان قرار گرفت تا مالیات 
این گروه از فعالان اقتصادی متناسب با شرایط 
اقتصادی و مالی آنها تعیین شود. وی با بیان اینکه 
این تعدیل در نسبت‌های یادشده، در سامانه و وبگاه 
رسمی سازمان امور مالیاتی بارگذاری شده است، 
خاطرنشان کرد: سازمان امور مالیاتی کشور در 
راستای تعامل با فعالان اقتصادی کشور و اصناف، 
آمادگی دریافت نظرات و پیشنهادها در خصوص 

نسبت‌های تعیین شده را دارد.

15 روز مهلت جدید
این گزارش می‌افزاید: سازمان امور مالیاتی کشور 
هم بلافاصله پس از نشست ویژه بین وزیر اقتصاد 
با اصناف اعام کرد که مهلت تسلیم اظهارنامه 
مالیاتی اشخاص حقیقی تا ۱۵تیرماه با اخذ مجوز 
قانونی تمدید شد. این سازمان همچنین خبر داد 
نسبت به رسیدگی به اعتراضات اصناف در خصوص 
ضرایب فعالیت رسته‌های صنفی منتشره از سوی آن 
سازمان با قید فوریت اقدام خواهد کرد. افزون بر اینکه 
قرار شده اصنافی همچون نمایشگاه‌های اتومبیل، 
نمایندگی‌های بیمه، کافی‌نت‌ها، حق‌العمل‌کاران و... 
که واریزی از مسیر دستگاه‌های کارتخوان آنها لزوماً 
نشان‌دهنده فروش آنها نیست، از طریق اتحادیه‌های 
مربوط لوح فشرده فروش اعضای خود را به سازمان 

امور مالیاتی تحویل دهند.
همچنین ادارات کل امور مالیاتی موظف شده‌اند 
با قید فوریت نسبت به شکایات واحدهای صنفی 
در خصوص اطلاعات مالی ثبت شده از آنها در 
سامانه‌های سازمان یا مبالغ مالیات مقطوع تعیین 

شده رسیدگی‌کنند. 

بازار، برنده کشمکش مالیاتی
خاندوزی: لایحه تنفس یک ساله مالیاتی اصناف به مجلس می‌رود

توافق صورت گرفت و اختلاف‌ها کم شد

تورم واردات بیشتر و صادرات کمتر شد
مرکز آمار ایران اعلام کرد که در زمستان سال 

تورم
گذشته شاخص قیمت کالاهای وارداتی یا 
هزینه تمام ‌شده آن براساس داده‌های ریالی به 
53.2درصد رسیده که نسبت به پاییز پارسال 4.7درصد بر 
هزینه‌های واردات افزوده شده است. این در حالی است که 
زمستان پارسال شاخص قیمت کالاهای صادراتی نسبت به 
فصل قبل ٢٠، ١درصد بوده که در مقایسه با فصل پاییز همان 

سال حدود 11درصد کاهش را نشان می‌دهد.

تورم در مسیر واردات
این گزارش می‌افزاید تورم کالاهای وارداتی براساس داده‌های 
دلاری در زمستان سال گذشته 12درصد برآورد شده که نسبت 
به فصل قبل آن تنها یک‌دهم‌درصد کاهش را نشان می‌دهد. در 
زمستانی که گذشت بالاترین نرخ تورم فصلی در بخش ریالی 
مربوط به گروه کالاهای چربی‌ها و روغن حیوانی و نباتی به 
میزان 4.5درصد و بالاترین نرخ تورم هم در گروه ماشین‌آلات 
و وسایل مکانیکی، ادوات برقی به میزان 56.4درصد به ثبت 
رسیده این درحالی است كه تورم کالاهای وارداتی مربوط 
به گروه پوست خام، چرم و پوست‌های نرم و تولیدات، منفی 

6.7درصد برآورد شده است.
تازه‌ترین گزارش مرکز آمار نشان می‌دهد که نرخ تورم 
نقطه‌به‌نقطه کالاهای وارداتی به کشور در فصل سرد سال 
گذشته به‌صورت ریالی 29.2درصد نسبت به فصل پاییز 
رشد کرده و از نظر دلاری شاخص تورم کالاهای وارداتی به 

53.7درصد رسیده که نسبت به فصل پاییز همان سال تنها 
1.2واحد درصد کاهش داشته است. براساس این روایت رسمی 
در 4فصل منتهی به زمستان 1400نرخ تورم سالانه کالاهای 
وارداتی 6.5درصد به‌صورت ریالی و 6دهم واحد درصد به‌صورت 

ارزی کاهش داشته است.

کاهش تورم در جاده صادرات
به گزارش همشهری، در فصل زمستان١٤٠٠، تغییرات 
شاخص قیمت کالاهای صادراتی)مبتنی‌بر داده‌های ریالی( 
نسبت به فصل قبل ٢٠، ١درصد اعلام شده که نسبت به تورم 
فصلی پاییز حدود 11واحد کاهش داشته است. البته از نظر 
ریالی تورم صادراتی ایران در زمستان نسبت به پاییز سال قبل 
تنها 2.5واحد درصد کم شده است. کمترین نرخ تورم فصلی 
صادرات در بخش ریالی به‌گفته مرکز آمار مربوط به گروه فلزات 
معمولی و مصنوعات آنها به میزان ٤.٣درصد و بیشترین نرخ 
مربوط به گروه مروارید طبیعی یا پرورده، سنگ‌های گرانبها یا 

نیمه‌گرانبها به میزان ٤٨.٩درصد بوده است.
این در حالی است که نرخ تورم نقطه‌به‌نقطه کالاهای صادراتی 
به‌صورت ریالی در زمستان سال گذشته به 116درصد رسیده 
که نسبت به فصل پاییز 23.3درصد کمتر شده و از نظر دلاری 
هم شاخص قیمت کالاهای صادراتی ایران در زمستان سال 
قبل به 5.8درصد رسیده که 8.7درصد نسبت به فصل قبل 
آن کمتر شده است. آمارهای رسمی نشان می‌دهد که فعالان 
صنعت عینک‌سازی، عکاسی و سینما در زمستان سال گذشته 

با بیشترین رشد قیمت کالاهای وارداتی مواجه شده‌اند چرا که 
هزینه واردات گروه کالاهای آلات و دستگاه‌های اپتیک، عکاسی 
و سینماتوگرافی در زمستان سال1400 نسبت به زمستان 
سال1399 رشدی 395درصدی را تجربه کرده است. این در 
حالی است که گروه کالاهای مواد پلاستیکی تنها 16.2درصد 

تورم وارداتی را تحمل کرده است.
مرکز آمار می‌گوید: تورم سالانه در زمستان پارسال کالاهای 
صادراتی به صورت ریالی 143درصد بوده که نسبت به پاییز 
همان سال 26.9درصد کمتر شده و به‌صورت دلاری هزینه 
کالاهای صادراتی ایران 11.6درصد رشد کرده که نسبت 
به فصل قبل آن تنها 6دهم درصد کاهش را نشان می‌دهد. 
کمترین نرخ تورم سالانه در بخش ریالی مربوط به واردات 
گروه پوست خام، چرم، پوست‌های نرم و اشیاي ساخته شده 
از این مواد به میزان 26.7درصد و بیشترین نرخ مربوط به گروه 
آلات و دستگاه‌های اپتیک، عکاسی، سینماتوگرافی به میزان 

497درصد بوده است.

بازی با آمار در مسکن دولتی
آخرین آمارهای مربوط به طرح نهضت ملی مسکن حاکی از این 
است که 61.2درصد کل متقاضیان مشارکت در مسکن دولتی 
در طرح‌های ادغام شده اقدام ملی و نهضت ملی حائز شرایط 
اولیه بوده‌اند و تاکنون فقط 14.2درصد از این افراد نسبت به 

افتتاح حساب بانکی اقدام کرده‌اند.
به گزارش همشهری، از سال 1398که کلنگ طرح اقدام ملی 
برای تأمین مسکن در دولت دوازدهم زده شد، تا اکنون که دولت 
سیزدهم با قدرت به‌دنبال اجرای نهضت ملی مسکن است، 
آمارهای متناقضی از سوی مجموعه وزارت راه و شهرسازی 
منتشر شده که هم مبهم است و هم تناسبی با وضعیت موجود 
طرح نهضت ملی ندارد. اهمیت ماجرا به این واسطه است که اگر 
اطلاعات حاصل از این بازی‌های آماری مبنای ارائه گزارش‌های 
حوزه مسکن و پیشرفت طرح تولید 4میلیون واحد مسکونی به 
دولت قرار گرفته باشد، یقیناً دولت سیزدهم نیز باوجوداینکه 
نهایت تلاشش را برای بازسازی اعتماد عمومی به‌کار گرفته 
است، مانند دولت‌های قبل با کوهی از وعده‌های نامحقق در 

حوزه مسکن مواجه خواهد شد.

کالبدشکافی آمارهای مسکن
براساس آمارهایی که در سال‌های گذشته از سوی معاونت 
مسکن و ساختمان وزارت راه و شهرسازی منتشر شده، در 
دولت دوازدهم، حدود یک‌میلیون و 800هزار نفر در چندین 
فاز ثبت‌نام طرح اقدام ملی مسکن، متقاضی مشارکت در احداث 
مسکن دولتی بودند که از این میزان کمتر از 540هزار نفر واجد 
شرایط تشخیص داده شدند. در همان دولت قبل، بارها از سوی 
وزارت راه و شهرسازی اعلام شد که زمین دولتی و تسهیلات 
بانکی موردنیاز برای احداث مسکن موردنیاز این افراد تأمین 
شده است. حتی در هشتم آبان 1400نیز معاونت مسکن و 
ساختمان وزارت راه و شهرسازی در گزارشی که در پایگاه خبری 
این وزارتخانه منتشر شد، اعلام کرد که عملیات اجرایی 534هزار 
و 484واحد مسکن اقدام ملی توسط متولیان مختلف آغاز شده 
و دارای پیشرفت فیزیکی است. در این گزارش، واحدهای شروع 
شده و دارای عملیات اجرایی طرح اقدام ملی مسکن توسط 
ستاد اجرایی فرمان امام ۳۷ هزار و ۷۹۸ واحد، شرکت عمران 
شهرهای جدید ۱۳۵ هزار و ۴۷۹ واحد، بنیاد مسکن انقلاب 
اسلامی ۶۵ هزار و ۸۵ واحد، وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای 
مسلح ۷۲ هزار واحد، سازمان ملی زمین و مسکن )ادارات کل 
راه و شهرسازی( ۱۳۴ هزار و ۹۲۷ واحد، شرکت بازآفرینی 
شهری ایران ۸۰ هزار واحد و وزارت آموزش‌وپرورش ۹ هزار و 

۲۰۴ واحد اعلام شده بود.
در ادامه، با مصوبه شورای‌عالی مسکن، دو طرح مسکن کشور 
یعنی اقدام ملی و نهضت ملی در هم ادغام شد و حتی متقاضیان 
رد شده اقدام ملی نیز دوباره وارد فهرست متقاضیان نهضت ملی 
مسکن شدند چراکه در طرح جدید، برخی شرایط مشارکت در 
مسکن دولتی نظیر دوره مالکیت، مبلغ وام و شرط سکونت در 
شهر محل درخواست تغییر کرد و مقرر شد تسهیلات و شرایط 

جدید مشمول حال طرح اقدام ملی مسکن نیز باشد. 

بعد از این ادغام و به‌دنبال چراغ سبز به ثبت‌نام مردان مجرد 
در نهضت ملی مسکن، تعداد کل متقاضیان مسکن دولت )اعم 
از اقدام ملی و نهضت ملی( به 5میلیون و 490هزار و 166نفر 
رسید. به‌عبارت‌دیگر، با احتساب 1.8میلیون متقاضی قبلی 
اقدام ملی، حدود 3.7میلیون متقاضی جدید در نهضت ملی 
ثبت‌نام کردند. البته از مجموع متقاضیان دو طرح، فقط 3میلیون 
و 360هزار نفر معادل 61.2درصد از کل متقاضیان حائز شرایط 
اولیه مشارکت در مسکن دولتی )فرم ج سبز، نداشتن سابقه 
مالکیت و عدم‌استفاده از تسهیلات دولتی( بودند که البته از 
این تعداد نیز 534هزار و 484نفر مربوط به همان طرح قدیمی 
اقدام ملی مسکن بوده است؛ یعنی تعداد متقاضیان واجد شرایط 
نهضت ملی مسکن از 2میلیون و 826هزار نفر فراتر نمی‌رود و 
برای اجرای درست قانون جهش تولید مسکن و رعایت الزام 
برنامه‌ریزی برای تولید حداقل یک‌میلیون واحد مسکونی در 
سال، باید امکان ثبت‌نام برای حداقل 1.1میلیون نفر دیگر 
فراهم شود. البته معاونت مسکن وزارت راه و شهرسازی اعلام 
کرده پس از پایش اطلاعات متقاضیان فعلی، چنانچه در آینده 
متقاضیان جدیدی برای ثبت‌نام در نهضت ملی مسکن باشند، 
درخصوص بازگشایی سامانه ثبت‌نام تصمیم‌گیری خواهد شد؛ 
اما نکته اینجاست که این ثبت‌نام چیزی فراتر از تکلیف قانونی 

نیست و نمی‌تواند به‌عنوان خدمت مضاعف دسته‌بندی شود.

بی‌رغبتی متقاضیان یا کاهلی متولیان
جدا از تناقض و ابهام‌هایی که در آمارهای حوزه مسکن دولتی 
وجود دارد، نکته قابل‌تأمل این است که آمار مربوط به افتتاح 
حساب متقاضیان در بانک با آمارهای دیگری که وزارت راه و 
شهرسازی در مورد آغاز پروژه‌های نهضت ملی مسکن ارائه 
می‌دهد، تناسبی ندارد. شاید مسئولان وزارت راه این تناقض 
در افتتاح حساب را به واحدهای خودمالکی ربط بدهند اما نکته 
اینجاست که حتی در این صورت هم آمار مربوط به تخصیص 
تسهیلات بانکی با همین تناقض آشکار مواجه خواهد بود. طبق 
آخرین آماری که محمود شایان، مدیرعامل بانک مسکن به 
پایگاه خبری وزارت راه اعلام کرده، در طرح نهضت ملی مسکن، 
تاکنون ۴۷۶ هزار و ۸۲۳ نفر متقاضی در بانک افتتاح حساب 
کرده‌اند و درمجموع ۱۶ هزار و ۹۰۰ میلیارد تومان آورده 
متقاضیان به بانک واریز شده است. به‌عبارتی سرانه واریز آورده 

35.4میلیون تومان است. 
همچنین آمارهای بانک مسکن نشان می‌دهد تاکنون ۱۷ هزار 
و ۵۰۰ میلیارد تومان به‌حساب سازندگان واریز شده که از این 
میزان ۹ هزار میلیارد تومان از محل آورده متقاضیان و ۸ هزار 
و ۵۰۰ میلیارد تومان از محل تسهیلات بوده است. نکته دیگر 
اینکه تاکنون ۲۷۹ هزار و ۲۶۴ واحد از نهضت ملی مسکن برای 
انعقاد قرارداد به بانک معرفی شده که از این تعداد، قرارداد 
‌۸۶هزار و ۶۱۹ واحد به ارزش ۲۹ هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان 

منعقد شده است.

اولین خداحافظی ازکابینه
با گذشت چند روز از شایعه کناره‌گیری 
حجت‌الله عبدالملکی، وزیر تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی از سمت خود، بالاخره دیروز 
شخص عبدالملکی خبر تقدیم استعفای 
خود به رئیس‌جمهوری را منتشر کرد. او دلیل این استعفا پس 
از 300روز حضور در دولت سیزدهم را فراهم شدن شرایط برای 
افزایش هماهنگی در دولت عنوان کرده و البته بعد از استعفا 

نیز به‌عنوان مشاور رئیس‌جمهوری در بدنه دولت مانده است. 
، جوان‌ترین وزیر دولت بود که به‌واسطه اظهارنظرهای قبل از 
انتخابات، می‌توان به او لقب پرحاشیه‌ترین وزیر دولت در فضای 
مجازی و افکار عمومی را نیز داد؛ اما این حواشی نمی‌تواند در 
رفتن او از دولت سهم چندانی داشته باشد؛ به‌خصوص که در بدنه 
دولت نیز چهره‌های زیادی با تفکرات نزدیک به او وجود دارند و 
همین مسئله یافتن جواب مناسب برای این سؤال که او چرا باید 

از دولت می‌رفت را سخت می‌کند. 
در این میان بازخوانی سابقه عبدالملکی در وزارت کار نشان 
می‌دهد که او جدای از اظهارات جنجالی نظیر ایجاد اشتغال با 
یک‌میلیون تومان و ساخت لامبورگینی وطنی، دستاوردهایی 
داشته که به مذاق برخی خوش نیامده و ناتوانی‌هایی نیز از او 
سر زده که حتی دستاوردهایش را تحت‌تأثیر قرار داده است. 
عبدالملکی به‌عنوان رئیس شورای‌عالی کار در ماجرای تعیین 
دستمزد کارگران در سال1401 سنگ تمام گذاشت و قهر طیف 
کارفرمایی را به جان خرید؛ اما در ماجرای حقوق بازنشستگان 
تأمین اجتماعی، باوجوداینکه شخصاً پیشنهاد قابل‌قبول تأمین 
اجتماعی را به هیأت وزیران برده بود، نتوانست از آن حمایت 
کند. در مورد شستا مانند وزرای قبل باوجود اظهارنظرهای 
جنجالی درباره فساد زیرمجموعه‌ها و لزوم تغییرات بنیادین، 
اقدام شاخص و ملموسی که بتواند به‌عنوان کارنامه او تلقی شود 
از خود به‌جای نگذاشت. عبدالملکی استعفا داد. حال باید دید با 
رفتن او آیا مصوبه هیأت وزیران برای افزایش 10درصدی حقوق 

بازنشستگان تأمین اجتماعی لغو می‌شود یا نه؟

بوروکراسی حمل‌ونقلی
  خبر: سیروس خدایی، رئیس کانون سراسری 
کامیونداران درخصوص مشکلات رانندگان کامیون 
در برخی استان‌ها و کمبود سوخت در جایگاه‌های 
سوختگیری، به مهر گفته است: بعد از حمله سایبری 
به سامانه‌های شرکت پخش، این مشکل برای 
رانندگان خودروهای سنگین ایجاد شده و حتی کمتر 
از میزان پیمایش آنها کارت سوختشان شارژ می‌شود.

  نقد: حمل‌ونقل جاده‌ای در ایران حتی با 
همین ناوگان فرسوده و پرمصرف، یک شریان 
حیاتی است كه در کوتاه‌مدت هیچ جایگزینی 
برای آن وجود ندارد. سال‌هاست که فعالان این 
حوزه از مشکل ناهمسانی سهمیه سوخت واریزی 
براساس پیمایش، با کارکرد واقعی گلایه دارند و 
اقدام مشخص و عاجلی برای رفع مشکل آنها انجام 
نمی‌شود. بوروکراسی رسیدگی به مشکلات این 
صنف به‌گونه‌ای است که آنها مجبور شده‌اند از کانال 
معاون اول رئیس‌جمهور وارد عمل شوند تا او به 
وزرای راه و شهرسازی و نفت دستور پیگیری بدهد. 
انجمن کامیونداران می‌گوید: جایگاه‌های سوخت در 
اکثر استان‌ها به‌خصوص استان‌های جنوبی با کمبود 
گازوئیل مواجهند و از سویی موجودی گازوئیل در 
جایگاه‌های سوخت ۲۴ساعته نیست و گاهی ناوگان 
حمل‌ونقل باید چند ساعت در صفوف طولانی 
منتظر بمانند تا سوخت برسد. این موضوع می‌تواند 
ناشی از اعمال سیاست‌های مقابله با قاچاق سوخت 
باشد؛ اما انتظار اين است كه قواعد ضد قاچاق، 
کاربران يعني رانندگان كاميون را به‌زحمت نیندازد. 
تداوم اين وضعيت به مانعی در مسیر کسب‌وکارها 
و فعالیت‌های اقتصادی تبدیل می‌شود و ضمن 
بالا‌بردن هزینه تمام‌شده حمل، کیفیت محصول 

آنها در بازار نهایی را کاهش می‌دهد.

چهره روز

نقد ‌خبر

مسکن


